
#�en�e f�u�e �04

49 rue Saint-Sabi� 75011 Paris

samedi 30 avril 2022 � 10�30

Collect ion Claude Arthaud, 
d’un hÔtel particulier de la rue de Grenelle 

& À divers



 infos
exposition  

du samedi 23 au vendredi 29 avril 2022 

du mardi au samedi de 11h à 19h  

jour de la vente de 10h à 10h30

coordonnées 

49 rue Saint-Sabin 75011 Paris 

+33 (0)1 55 28 80 90

contact@fauveparis.com

 

 

Nos conditions de ventes sont 

consultables dans leur intégralité 

sur notre site internet  

www.fauveparis.com/cgv/

   
on line

vous pouvez retrouver l’intégralité 

des lots en vente sur 

www.fauveparis.com

www.auction.fr

www.artprice.com

www.drouotonline.com

   
 

Stockage
Offert les 14 jours suivant la vente

À partir du 15e jour après la vente :

 

> pour les petits lots 5 € HT / lot / jour 

> pour les meubles et lots  

encombrants 10 € HT / lot / jour 

  

transport
Pour l’expédition de vos achats,  

merci de contacter 
ThePackengers  

en joignant votre bordereau.  
hello@thepackengers.com 

+33 (0)6 38 22 64 90

FauveParis sas  
Capital social 106 302,90 € 
Siège social 38 rue Amelot 

& 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris 
RCS Paris 798 710 992 
Agrément # 2014-053 

Commissaires-priseur·e·s 
habilité·e·s : 

Cédric Melado, 
Simon Barjou-Morant  

et Alice Landry

la vente

comment enchérir ?

#VenteFauve304

samedi 30 avril 2022 à 10h30

Nos commissions sont de 28,5% TTC en sus des enchères 
Si le commissaire-priseur adjuge 1 000 €, vous réglez 1 285 €.

en venant  
physiquement 

chez FauveParis
par téléphone

en laissant un 
ordre d’achat

sur internet 
depuis  

chez vous

connectez-vous 
sur 

drouotonline.com

pas  
d’enregistrement 

préalable

envoyez un mail à bids@fauveparis.com 
avec vos coordonnées complètes, 

pièce d’identité et RIB

@€€€

Cédric Melado
Commissaire-priseur habilité

+33 (0)1 55 28 33 65 
cmelado@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur habilité

+33 (0)1 55 28 80 94 
sbm@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Art moderne et contemporain

+33 (0)6 20 71 14 87 
djoannides@fauveparis.com

Gwenola Bovis
Élève commissaire-priseure

+33 (0)1 55 28 80 93 
gbovis@fauveparis.com

commissaires-priseurs

expert contact



p. 3

lot 1

Buffet deux corps, 

Bâti en bois à décor marqueté de bois clair et foncé à 
d’oiseaux branchés, de fleurs et feuillages et de vases 

fleuris. Ouvre à 4 portes et 2 tiroirs en façade, les vantaux 
de la partie supérieure aux armes d’un ordre religieux 

XVIIIe siècle
H. 160 cm L. 133 cm P. 65 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, fentes, manques 

2 000 / 3 000 €

lot 2

Canapé à oreilles, 

En bois mouluré, piétement en os de mouton
Époque Louis XIV, fin du XVIIe siècle, superbe garniture 

de tissu contemporaine
H. 100 cm L. 202 cm P. 66 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, usures

300 / 500 €

lot 3

Fauteuil, 

En bois mouluré sculpté, à large dossier droit, les 
supports d’accotoir en retrait, pieds cambrés, garniture 

moderne de tapisserie au gros et petit point à décor 
polychrome figurant une scène galante dans un jardin

Époque Régence
H. 102 cm L. 69 cm P. 58 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Usures à la garniture et légères usures au piètement

200 / 400 €

lot 4

Jacques Chenevat,  
reçu Maître le 6 décembre 1763

Fauteuil, 

En bois mouluré, laqué bleu ciel et blanc, sculpté 
de feuillages, estampillé, époque Louis XV

H. 97 cm L. 65 cm P. 57 cm
On y joint une paire de fauteuils cabriolet en bois laqué 

crème Époque Louis XV

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Nommé Maître, Jacques Chevenat s'installe rue de Cléry à Paris 
sous l'enseigne "À la Croix d'Or". Le musée Musée Jacquemart-

André conserve plusieurs de ses fauteuils. 

500 / 1 000 €

lot 5

Paire de fauteuils cannés, 

En bois mouluré et sculpté de feuillages,  
manchettes et coussins de cuir 

Époque Louis XV
H. 93 cm L. 52 cm P. 49 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, usures, manques

500 / 800 €

lot 6

Beau fauteuil, 

En noyer mouluré et sculpté de feuillages 
Époque Louis XV, XVIIIe siècle

H. 97 cm L. 69 cm P. 56 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Restaurations

600 / 900 €
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lot 10

Fauteuil canné, 

En bois mouluré laqué bleu et gris sculpté de feuillages
Époque Louis XV

H. 90 cm L. 60 cm P. 50 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, manques 

300 / 500 €

lot 11

Joseph de Saint-Germain,  
reçu Maître le 31 juillet 1750

Cartel d’applique et son cul de lampe, 

En bois plaqué de corne teinté verte, riche 
ornementation de bronze d’un putto symbolisant 

l’Abondance, larges feuilles d’acanthe,  
vase de forme rocaille
Mouvement non signé 

La caisse et le cul de lampe estampillés St Germain 
et JME, Époque Louis XV

H. 90 cm L. 35 cm P. 18 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Joseph de Saint-Germain, père du fondeur Jean-Joseph de 
Saint-Germain, travaillait dans le faubourg-Saint-Antoine. 

Manque l’index 50, éclats et manques à la corne, usures 

400 / 600 €

lot 12

Bureau de pente à caissons, 

Plaqué de palissandre toutes faces ouvrant par un 
abattant, tiroirs et portes en façade

Époque Transition
Ornementation de bronzes
H. 90 cm L. 80 cm P. 44 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents et manques

1 000 / 1 500 €

lot 13

Console d’angle, 

En bois laqué blanc sculpté de feuilles de lauriers, 
acanthes, piétement sabot, dessus de marbre blanc

Époque Louis XVI, XVIIIe siècle
H. 87 cm L. 42 cm P. 42 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidentée, vermoulue 

150 / 300 €

lot 14

Console tripode, 

En bois mouluré et laqué gris
Époque Louis XVI

Dessus de marbre blanc
H. 86 cm L. 107 cm P. 46 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, usures, trous de ver 

500 / 800 €

lot 7

Bergère, 

En bois mouluré laqué gris, dossier en cabriolet
Porte une trace d’estampille G. Jacob et une étiquette 

à la ceinture
Époque Louis XV

H. 98 cm L. 70 cm P. 55 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

600 / 900 €

lot 8

Adrien Fleury (1721-1774)

Encoignure, 

En placage de bois de rose et palissandre formant un 
motif de losanges sur et à l’intérieur des portes

Estampillé A. Fleury et JME
Époque Louis XV

Dessus de marbre brèche
H. 90 cm L. 54 cm P. 54 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Maître ébéniste parisien, Adrien Fleury a successivement habité 
les rues Traversière et de Charonne entre 1740 et 1754, avant 

de se fixer dans le faubourg Saint-Germain. 

Insolé, fentes

600 / 900 €

lot 9

Suite de 10 chaises, 

> 7 chaises en bois mouluré laqué crème et bleu, sculpté 
de fleurs, assises et dossiers cannés

> Paire de chaises en bois mouluré laqué vert, sculpté de 
feuilles d’acanthe assises et dossiers cannés

> 1 chaise en bois mouluré et sculpté assise et dossier 
cannés

Époque Louis XV
H. 98 cm L. 38 cm P. 48 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, restaurations, manques

1 000 / 2 000 €
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lot 15

Chaise, 

En bois mouluré laqué crème
XVIIIe siècle

H. 87 cm L. 52 cm P. 37 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Restaurations, renforts, accidents, éclats 

200 / 400 €

lot 16

Suite de 2 paravents, 

Cadre en bois peint à l’imitation du marbre, toile 
enchâssée représentant des paysages. 

L’un à 2 feuilles, le second à 4 feuilles, composés 
d’éléments anciens

Feuille 203 x 65 cm : 203 x 130 cm et 203 x 260 cm 

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

500 / 800 €

lot 17

Table cabaret, 

En bois noirci et doré, les pieds sculptés de sabots
XIXe siècle siècle

H. 73 cm L. 95 cm P. 58 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Usures et éclats, taches au cuir

300 / 500 €

lot 18

Italie

Cabinet, 

En bois noirci ouvrant à 8 tiroirs ornés de 12 scènes 
mythologiques peintes en fixé sous verre,  

piétement en bois tourné 
Dans le goût du XVIIe siècle

H. 148 cm L. 113 cm P. 39 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents et manques, 1 plaque en verre cassée, usures, quelques 
manques 

3 000 / 5 000 €

lot 19

Espagne

Table de milieu, 

En bois naturel, le piétement sculpté d’oiseaux, frise de 
feuilles d’acanthe

XIXe siècle 
H. 82 cm L. 120 cm P. 63 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Éclats et manques

500 / 800 €

lot 20

Fauteuil à bras, 

En bois naturel mouluré
Dans le style du XVIIe siècle
H. 101 cm L. 47 cm P. 60 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

200 / 400 €



p. 6

lot 21

Dans le goût de Piero Fornasetti

Boîte, 

En bois, décor à l’imitation de la coquille  
d’oeuf d’un palazzo
H. 55 cm L. 33 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

200 / 300 €

lot 22

Pierrot à la bougie, 

Marionnette en bois sculpté, tissus et broderies
H. 70 cm L. 18 cm P. 20 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents, éclats, manques, déchirures

300 / 500 €

lot 23

École du XVIIe siècle

Scène d’intérieur, 

Huile sur albâtre, annotation au dos 
27 x 29 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Manques en bas à droite, encadré 

300 / 500 €

lot 24

École de la fin du XVIIe - début du XVIIIe siècle

Élégante au verre de vin, 

Huile sur toile 
131 x 102 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Réentoilée, repeints, manques, encadré

3 000 / 5 000 €

lot 25

École hollandaise de la fin du XVIIe 
- début du XVIIIe siècle

Les Volatiles, 

Huile sur toile 
92 x 122 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Important cadre en bois sculpté, réentoilé, restaurations

1 000 / 1 500 €

lot 26

École italienne du XVIIIe siècle

Scène de bataille navale, 

Huile sur scagliola, à la manière d’une paesine
H. 19 cm L. 23 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Encadré, accidents et restaurations

500 / 1 000 €
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lot 27

Francis Tattegrain (1852-1915)

Nature morte à l’origami et au pichet, 1899

Huile sur toile signée et datée 2 nov 99 (?) en bas à droite
46 x 38 cm

Petits manques. Encadré usures et restaurations au cadre

500 / 800 €

lot 28

H. M. Vos (XIXe siècle)

Portrait d’homme à la Toison d’Or, 1890

Huile sur toile signée et datée en haut à droite
106 x 81 cm

Plusieurs accidents, trous scotchés au dos. Encadré

800 / 1 200 €

lot 29

École de Pont-Aven, XXe siècle

La Cueillette, 

Huile sur panneau
37 x 42 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

L'École de Pont-Aven emprunte son nom à ce petit bourg 
breton de 1 500 âmes situé entre Concarneau et Quimperlé, 

dans le sud-est du Finistère en Bretagne. Ses plus grands 
représentants sont Paul Gauguin (arrivé en 1886), Émile 

Bernard, Paul-Émile Colin ou encore Paul Sérusier.

Panneau voilé 

400 / 600 €

lot 30

Ernest Victor Hareux (1847-1909)

Vallée après l’orage, 

Huile sur panneau signé en bas à droite 
21 x 13 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Ernest Victor Hareux quitte Paris afin de trouver de nouvelles 
sources d’inspiration en Normandie puis dans la Creuse. 
Adepte de la peinture de plein air, il est spécialiste des 

paysages de montagnes.

Usures au cadre en bois doré mouluré sculpté

400 / 600 €

lot 31

Dans le goût d’Albert Marquet

Scène de rue orientaliste, 

Huile sur panneau d’acajou portant un cachet à l’encre 
« Moirinat, 184 Faubourg Saint Honoré Paris » au dos, 

cachet utilisé de 1864 à 1923
24 x 33 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Encadré

300 / 500 €

lot 32

Henriette Deloras (1901-1941)

Vue sur Notre-Dame de Paris, 1919

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche 
38 x 36 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Peintre iséroise, Henriette Deloras expose au Salon d’automne 
à Paris dès 1928. Épouse de Jules Flandrin, Deloras a fait l’objet 

d’une rétrospective au musée de Grenoble en 2008. 

Encadré 

400 / 600 €

lot 33

Henriette Deloras (1901-1941)

L’Atelier de l’artiste, 1932

Gouache sur papier signé et daté en bas à gauche
35 x 42 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Né à Grenoble en 1901,Henriette Deloras est encouragée dès 
l’adolescence par son voisin Jules Flandrin à dessiner. Adepte 
de la gouache et de l’huile, elle pratique également le pastel. 
Ses motifs inspirés de la vie parisienne sont tous repris dans 
cette oeuvre, à la fois nature morte, portraits, scènes de vie 

parisienne et copies d’originaux. 

400 / 600 €

lot 34

Roger de La Fresnaye (1885-1925)

Portrait de femme, 1921

Fusain sur papier signé et daté en bas à gauche, 
annotation au dos 

33,5 x 24,5 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Avant d’être élève de Maurice Denis et de Paul Sérusier à 
l’Académie Ranson en 1908, Roger de La Fresnaye est passé 
par l’Académie Julian et l’École des Beaux-Arts de Paris entre 
1903 et 1908. Au contact des cubistes, Picasso et Braque en 

tête, l’artiste est rapidement devenu une figure incontournable 
de la Section d’Or entre 1912 et 1914.

Déchirures et rousseurs 

300 / 500 €

lot 35

École française  
de la première moitié du XXe siècle

Portrait d’homme au repos, 1924

Fusain sur papier monogrammé JJM daté et situé Grasse 
en bas à gauche 

28 x 21 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

200 / 400 €
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lot 36

Marius Hubert-Robert (1885-1966)

Le Sphinx de Gizeh / Éléphants devant le palais 
d’Angkor [2 œuvres], circa 1931-1932

Aquarelle sur papiers signés en bas à gauche et portant 
des annotations

49 x 36 cm et 55 x 36 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Bibliographie 
>  Marie-Thérèse Gaudelat, Égypte-Palestine du Sphinx à la 

Croix, Éditions Arthaud, Grenoble, 1932, reproduit en couverture 
> Robert Chauvelot, En Indochine, Éditions Arthaud, Grenoble, 

1931, reproduit en couverture

Taches, mouillures et déchirures en dehors de la composition

400 / 600 €

lot 37

Claes Oldenburg (né en 1929)

Proposed Colossal Monument for Battersea Park, 
London, Drum Set, 

Offset sur papier signé et numéroté 289/300 au centre
60 x 90 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Artiste suédois naturalisé américain, Claes Oldenburg est connu 
pour ses installations monumentales, pensées comme des 

répliques d'objets du quotidien.

Déchirure, encadré

200 / 400 €

lot 38

Sergio de Castro (1922-2012)

Nature morte, 1965

Gouache sur papier signé et daté en bas à gauche
50 x 64 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

D’origine argentine, Sergio de Castro s’installe définitivement 
à Paris en 1949 et sera naturalisé français en 1979. Après 

avoir étudié l’architecture, il devient compositeur puis c’est sa 
passion pour la peinture qui l’emporte. Artiste pluriel, il s’illustre 
en particulier dans l’art monumental. Parmi ses réalisations : la 
verrière La Création du monde au Monastère des Bénédictines 
de Caen, la verrière de La Rédemption à Hambourg ou encore 

deux peintures murales pour l’hôpital Saint-Bois de Montevideo, 
répondant à la commande de Joaquín Torres-García dont il 

était l’élève.

1 500 / 2 000 €

lot 39

Costas Tsoclis (né en 1930)

Oranges, 1970

Technique mixte signée, datée et numéroté 6/20 au dos
H. 52 cm L. 59 cm P. 16 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

« Όσο ηθικότερη θα προσπαθούμε να κάνουμε την κοινωνία 
μας, τόσο ο κόσμος θα φτωχαίνει και θα δυστυχεί. Το λέω αυτό, 
ξέροντας ότι μπορεί να παρεξηγηθεί, όμως χρειάζεται μια άλλη 

ηθική, μια άλλη δικαιοσύνη. Κι αυτό είναι δουλειά των φιλοσόφων 
και όχι της Εκκλησίας »

Κώστας Τσόκλης

1 000 / 1 500 €

lot 40

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Poster for CORE (Congress of Racial Equality), 1965

Offset lithographié et sérigraphie vernis sur papier signé 
daté et numéroté 139/200 en bas à droite

91 x 60 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Artiste majeur américain du XXe, Robert Rauschenberg etudie 
au Black College Mountain, il y suit les cours de Josef Albers. 
Artiste avant-garde, Rauschenberg est un plasticien, pionnier 
du Pop Art avec son ami Jasper Jonhs et Andy Warhol, artiste 

prolifique et adepte de medium variés, il utilise la technique de 
la gravure et notamment de la sérigraphie au début des années 

1960. La technique de la gravure est restée importante dans 
son oeuvre pour les variations permises et la reproductibilité. 
Ici les images de mass media et les références à la société de 

consommation en font une oeuvre pop. 

Encadré

3 000 / 5 000 €

lot 41

Robert Rauschenberg (1925-2008)

St Louis Symphony Orchestra, 1968

Offset sur papier signé et numéroté 144/250 en bas à 
gauche 

75 x 62 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Mouillures et déchirures

200 / 400 €

lot 42

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Surface Serie, from Currents, 1970

Sérigraphie sur papier signé et numéroté 18/100 en bas 
à droite

89 x 89 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Il utilise la technique de la gravure et notamment de la 
sérigraphie au début des années 1960. La technique de la 
gravure est restée importante dans son oeuvre pour les 

variations permises et la reproductibilité.

Mouillures en partie basse

800 / 1 200 €
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lot 43

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Cardbird V, circa 1971

Collage de cartons découpés et lithographiés 
Édité par Gemini G.E.L., Los Angeles, tirage à 75 

exemplaires
84 x 111 cm

150 x 94 cm avec encadrement

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Encadré 

6 000 / 9 000 €

lot 44

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Cardbird II, circa 1971

Collage de cartons découpés et lithographiés 
Édité par Gemini G.E.L., Los Angeles, 

tirage à 75 exemplaires
137 x 85 cm

155 x 101 cm avec encadrement

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Encadré 

6 000 / 8 000 €

lot 45

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Horsefeathers Thirteen-XV, 1972

Offset, lithographie, pochoir et collage sur papier signé 
et daté en bas à droite

Édité par Gemini G.E.L., Los Angeles, d’un tirage 
à 80 exemplaires chaque composition est unique

65 x 52 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Encadré

800 / 1 200 €

lot 46

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Horsefeathers Thirteen-XV, 1972

Offset et lithographie sur papier signé 
et daté en bas à droite 

Édité par Gemini G.E.L., Los Angeles, d’un tirage 
à 80 exemplaires, chaque composition est unique

65 x 52 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

800 / 1 200 €
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lot 47

Robert Rauschenberg (1925-2008)

Horsefeathers Thirteen I, 1972-1973

Lithographie et collage sur papier signé 
et numéroté 9/76 en bas à droite

Édité par Gemini G.E.L., Los Angeles, 
chaque composition est unique 

70 x 56 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

importante trace d’humidité, encadré

400 / 600 €

lot 48

Roy Lichtenstein (1923-1997)

Still Life with Crystal Bowl, 1976

Lithographie sur papier signé daté 
et numéroté 32/45 en bas à droite

96 x 125 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Roy Lichtenstein est l’un des très grands noms du Pop Art 
américain, trouvant son inspiration dans la publicité, l'imagerie 

populaire ou les comics.

Encadré. Rousseurs

8 000 / 12 000 €
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lot 49

Roger Nellens (1937-2021)

Mon Fantasme, 1979

Huile sur toile signée, datée et dédicacée au dos 
« pour Marc et Claude, leurs amis »

50 x 75 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Peintre et mécène belge de Knokke, Roger Nellens est 
notamment connu pour avoir commandé une grande sculpture 

monumentale à Niki de Saint-Phalle et Jean Tinguely. 

300 / 500 €

lot 50

TERIADE.

Fernand Léger., 

Paris, Éditions Cahiers d’Art Les Grands peintres 
d'aujourd'hui, 1928. 

In-4, broché, couverture rempliée 
Édition originale tirée à 800 exemplaires, l’un des 748 
sur vélin de Torpes, le n°150, complet des 5 superbes 

pochoirs de Fernand Léger.

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Usures à la couverture (fentes au dos...)

300 / 500 €

lot 51

Surréalisme & Art

5 ouvrages, 

> APOLLINAIRE (Guillaume). L’enchanteur pourrissant. 
Édition nouvelle illustrée de reproductions des bois 

gravés pour l'édition originale par André Derain. Paris, 
Éditions de la Nouvelle Revue française, 1921.

> CENDRARS (Blaise). Panorama de la pègre. Grenoble, 
Arthaud, "Arc-en-Ciel", 1935.

> TZARA (Tristan). L'Arbre des voyageurs. Paris, Éditions 
de la Montagne, 1930. In-4, broché.

> ERNST (Max). Histoire naturelle. Suisse, Niggli, nouvelle 
édition, 1972. 1200 exemplaires, le n°C175.

> Dans une même chemise : CARTIER-BRESSON (Henri) 
& SARTRE (J-Paul). D’une Chine à l’autre. Paris, Robert 
Delpire, 1954. / CARTIER-BRESSON (Henri). Moscou.  

Paris, Robert Delpire, 1955.

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Les 3 premiers dans un emboîtage percaline portant le 
monogramme de Marie Thérèse Arthaud

400 / 600 €

lot 52

DUCHAMP (Marcel) & BRETON (André).

Le Surréalisme en 1947 

[Paris], Éditions Pierre à Feu, Maeght, 1947.
In-4, broché, couverture rempliée, premier plat illustré 

de la reproduction noire et blanc du Sein, chemise 
cartonnée crème portant le Sein de Duchamp (en 

collaboration avec Enrico Donati) réalisé en latex sur 
velours noir et contrecollé sur le premier plat, étiquette " 
Prière de toucher " sur le second plat, dans un emboîtage 

rose.
Tirage à 999 exemplaires, 1 des 950 exemplaires 

numérotés sur papier vélin supérieur, le n°27.
Illustré de 24 hors-textes originaux :

> 5 lithographies en couleurs de Brauner, 
Ernst, Harold et Miro ;

> 5 eaux-fortes, dont 1 en couleurs de Bellmer, Tanguy, 
M. Jean, Maria et Dorothea Tanning ;

> 2 bois de jean arp ;
> 12 lithographies en noir de Brignoni, Calder, Capacci, 

Van Damme, De Diego, Donati, Hare, Lamba, Matta, Sage, 
Tanguy et Toyen.

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Le catalogue a été publié à l'occasion de l'Exposition 
internationale du Surréalisme présentée par André Breton et 

Marcel Duchamp. Il comporte des textes d'Alexandrian, Bataille, 
Bellmer, Bonnefoy, Bousquet, Breton, Lebel, Mabille, Nadeau, 

Pastoureau, Péret, Seigle, Tarnaud et des groupes surréalistes 
anglais et roumains. Il est enrichi de ce qui est considéré 

comme un ready-made du génial Marcel Duchamp : ce sein en 
latex sur velours noir.

Le Sein, est, comme très souvent, défraîchi, craquelé, avec des 
manques. Le premier plat presque détaché, les premières et 

dernières pages collées, manque au plat inférieur (déchirure en 
bas à gauche). Pages jaunies, traces de scotch sur certaines, non 

collationné

1 000 / 2 000 €

lot 53

Derrière le Miroir - Environ 80 numéros, 

Paris, Maeght
Dont Pierre Tal Coat, avril 1954 /Alexandre Calder, 
octobre-novembre 1954 / Alberto Giacometti, mai 

1954 / Vassily Kandinsky, octobre-novembre 1953 / 
Marc Chagall, juin-juillet-aout, 1954 / Joan Miro, juin-

juillet-aout, 1965 / Fernand Leger, octobre-novembre-
décembre 1955 / Henri Matisse / André Derain / Georges 

Braque / Geer & Bram van Velde / Raoul Ubac etc.

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Non collationnés

2 000 / 3 000 €
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lot 55

Nevers

Important cache-pot, 

En faïence bleu et blanc à décor de rinceaux, anses 
latérales à mascaron de têtes de femmes
Fin du XVIIe siècle - début du XVIIIe siècle 

H. 40 cm L. 45 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Éclats et manques 

300 / 500 €

lot 56

Nevers

Cache-pot, 

En faïence à décor de chinois
XVIIIe siècle 

H. 28 cm D. 42 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Accidents et manques 

400 / 600 €

lot 57

Nevers

Paire de vases, 

En faïence à fond bleu, décor dit à la bougie
XIXe siècle
H. 35 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

petits éclats 

400 / 600 €

lot 58

Coffret de voyage, 

Comprenant 12 flacons en verre à décor doré 
XIXe siècle 

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Un bouchon rapporté, un flacon accidenté

300 / 500 €

lot 59

Niki de Saint Phalle (1930-2002)

La Poudre d’or, 1983

Boîte à poudre en céramique bleu et or portant le cachet 
de la signature, d’un tirage à 1000 exemplaires

H. 14 cm L. 16 cm P. 15 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Traces de scotch, petites taches

400 / 600 €

lot 60

Lalique, pour Worth

3 flacons à parfum “Dans la Nuit”, 

En verre blanc soufflé-moulé patiné bleu, bouchon titré 
moulé-pressé, signés

18 cm, 13,5 cm et 10,5 cm 
Modèle crée le 29 mars 1924

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Bibliographie 
> Félix Marcilhac, René Lalique - catalogue raisonné de l'œuvre 

de verre, Les éditions de l'amateur, Paris, 1989 p. 945

Manque le bouchon du plus grand

200 / 300 €

lot 61

Christian Dior

Partie de service de table, 

En céramique à fond bleu et décor d’oiseaux branchés 
comprenant 6 assiettes, 1 saladier, 2 plats et une paire 

de coupes

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Petits éclats 

100 / 200 €

lot 54

Mode

7 ouvrages, 

> Vogue, 5 numéros de 1927, 1928, 1929 1939
> VEDRÈS (Nicole). Un siècle d’élégance française. Paris, 

Les éditions du Chêne, 1943.
> SAINT-LAURENT (Cecil). L’Histoire imprévue des 

dessous féminins. Paris, Solar, 1966

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

150 / 300 €
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lot 62

Atelier de Hanau fin du XIXe 
début du XXe siècle

Diane chevauchant un centaure, 

Sculpture en argent 925 ‰ en ronde-bosse, 
partiellement vermeillé, décor gravé et traité 
au repoussé avec pierres précieuses serties

Poinçons fantaisistes de Hanau dans le goût des 
marques d’Augsbourg, marquée 925 

et présence d’un « tremoliestrich »
H. 44 cm L. 34 cm P. 50 cm Poids 4500 g

Provenance 
> Collection privée, Bruxelles 

Modèle d’après l’horloge automate jeu à boire de Hans Jakobe 
I. Bachmannr, 1602-1606 conservé au Kunsthistoriches  

Museum de Vienne.

Le travail et les poinçons sont à rapprocher de J.D Schleissner 
& Sohne maison active à Hanau de 1817 à 1891. Fondée par 

Johann Daniel Christian Schleissner et repris par son fils Daniel 
Philipp August Schleissner (1825-1891), elle s’était spécialisée 
dans la reproduction de pièces de la Renaissance et du XVIIe 
se trouvant dans les grandes collections privées et publiques.

Quelques manques et accidents

2 000 / 3 000 €

lot 63

Espagne

Ensemble de 7 poissons articulés, 

En métal argenté
XXe siècle

Longueur de 8 à 48 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

400 / 600 €

lot 64

Chine

Moine, 

En bois sculpté et polychromé, les yeux en verre, 
calligraphie au dos, reposant sur un socle rapporté

XIXe siècle
H. 39 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Manques et éclats

500 / 800 €

lot 65

Seychelles

2 coco-fesses ou coco de mer (Lodoicea 
maldivica) (III/C), 

2 spécimens de grandes tailles avec une belle patine
> 36 x 30 x 15 cm poids 2,8 kg
> 29 x 23 x 12 cm poids 927 g

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

> Spécimen acquis antérieurement à l'entrée en vigueur de la 
réglementation européenne. Pour une sortie de l'UE un CITES 

de ré-export sera nécessaire, celui-ci étant à la charge du futur 
acquéreur

400 / 600 €

lot 66

Chine, XVIIIe

Potiche couverte, 

En porcelaine bleu et blanc à décor de fleurs et 
feuillages, la prise du couvercle formé d’un chien de Fo 

H. 48 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Fêle, la prise recollée 

2 000 / 4 000 €

lot 67

Chine, fin du XIXe siècle

Paire de vases, 

En porcelaine craquelée à décor de pins parasols dans 
des réserves, marque sous la base

H. 30 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Éclats

400 / 600 €

lot 68

Chine

Paire de bougeoirs éléphants, 

En porcelaine dans le goût de la Compagnie des Indes
H. 24 cm L. 24 cm P. 16 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

500 / 1 000 €
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lot 69

École de Cuzco, Pérou

Vierge à l’Enfant, 

Huile sur panneau
XVIIe siècle 
45 x 32 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

Fentes, trous de ver, manques

400 / 600 €

lot 70

Mexique, Art populaire

Autel à la Vierge Marie, 

Tissus brodés, paperolles dans une vitrine en verre
XXe siècle

H. 45 cm L. 57 cm P. 19 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

200 / 400 €

lot 71

Amérique du Sud, Pérou, culture Inca ?

Panneau de plumes, 

Plumes polychromes brodées sur tissu
70 x 70 cm

Provenance 
> Collection François Hebert-Stevens et Claude Arthaud 

> Par descendance

À rapprocher d’une bannière Inca conservée au Los Angeles 
County Museum of Art

Encadré 

500 / 1 000 €

lot 72

[Art religieux] Travail européen  
de la fin du XIXe - début du XXe

Scène biblique, 

Émail sur plaque cuivre à rehauts dorés, 
dans un encadrement en bois mouluré, sculpté 

et doré à décor de putti et rocaille 
52 x 31 cm

Usures à l’encadrement et fêles à l’émail

1 500 / 2 000 €

lot 73

[Art religieux] Travail européen 
du XIXe ou XXe siècle

Christ à la couronne d’épine, 

Plaque émaillée polychrome ovale dans un encadrement 
en bronze doré orné de putti

33 x 20 cm

Usures, rayures d’usage, oxydations 

1 200 / 1 800 €

lot 74
[Art religieux] Travail français 

du XIXe ou XXe siècle

Triptyque, 

En bois sculpté et doré et velours rouge, orné de 5 
plaques d’émail polychrome à fond bleu et à rehauts 
dorés  figurant des saints personnages, le panneau 

central monogrammé PL en bas à droite
46,5 x 32 cm

Usures au velours, restaurations / craquelures au panneau central

1 500 / 2 000 €

lot 75

[Art religieux] Travail français  
de la fin du XIXe - début du XXe siècle

Triptyque, 

En bronze ciselé doré et argenté formant pinacle sommé 
d’une croix, à scènes religieuses en bas-relief 

dont l’Ascension
32 x 23 cm

Usures, oxydations

1 800 / 2 200 €

lot 76

[Art religieux] Travail européen  
de la fin du XIXe - début du XXe siècle

Bénitier formant triptyque, 

En bronze ciselé doré et argenté sommé d’un crucifix, 
orné de scènes religieuses et de saints personnages en 

bas-relief
32 x 21 cm

Quelques rayures d’usage, oxydations

1 500 / 2 000 €
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lot 77

[Art religieux] Travail français  
de la première moitié du XIXe

Paire d’ostensoirs, 

En métal doré, base à enroulements reposant sur un 
socle tripode, fût sommé d’un reliquaire renfermant des 

paperolles
H. 40 cm

Usures à la dorure

2 800 / 3 200 €

lot 78

[Art religieux] Travail français du XXe

Ostensoir, 

En métal doré, 2 lions de profil reposant sur la base 
sommée de 2 putti et d’un travail de paperolles dans un 

reliquaire
H. 45 cm

Usures, casse à une main d’un putto

1 200 / 1 800 €

lot 79

[Art religieux] Travail français du XXe

Plateau de Sainte-Communion, 

En argent doré (925 ‰) composé d’un plateau ovale orné 
sur l’aile de médaillons figurant le Christ, 2 burettes en 

verre incolore taillé et argent doré
Plateau L. 26 cm

Burettes H. 13,5 cm
Poids brut plateau total 633 g

Rayures d’usage, usures à la dorure, bulles de cuisson 

1 200 / 1 800 €

lot 80

[Art religieux] Travail français du XXe,  
dans le goût Néo-gothique

Plateau de Sainte-Communion, 

En métal doré de forme ovale polylobée, orné 
d’arabesques en relief et de médaillons émaillés 

polychromes sur l’aile, 2 burettes en verre incolore 
et métal doré sommées d’une perle de verre (l’une 

manquante), la base circulaire à motifs émaillés
Plateau L. 26 cm

Burettes H. 17 cm
Usures à la dorure, rayures d’usage

1 200 / 1 800 €

lot 81

[Art religieux]

Ensemble de 7 parements d’autels / antependium 
/ étoffes religieuses ornés de broderies, 

> Étoffe galonnée de velours pourpre à franges et motif 
floral, épi de blé, grappe de raisins cousu de fils dorés, à 

système d’accroche 
115 x 70 cm 

> Étoffe galonnée de velours pourpre à franges, à motif 
floral, épi de blé, grappe de raisins cousu de fils dorés et 

caractères hébreux
150 x 65 

> Étoffe galonnée pourpre à franges à motif d’épi de blé, 
grappe de raisins de putti, cousu avec de fils dorés 

210 x 62 cm 
> Étoffe galonnée pourpre à franges avec des fils dorés 

et un motif central du pélican se dévorant la chair 
210 x 68 cm

> Étoffe galonnée pourpre à franges à motif de putti 
cousu avec de fils dorés figurant au centre Abraham et 

son bâton portant un agneau 
192 x 67 cm 

> Étoffe galonnée en velours pourpre à franges, à motif 
floral, épi de blé, grappe de raisins cousu avec de fils 

dorés figurant au centre un agneau sur l’autel
190 x 66 cm 

> Étoffe galonnée dorée festonnée à franges et broderies 
dorés et argentés de croix de Malte et arabesques, 

centré des initiales JB, à système d’accroche
320 x 41 cm

Usures, taches, fils décousus, petits manques, certains déchirés 
au dos

7 000 / 9 000 €



p. 16

conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis 
 
La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par la loi  
№ 2 000-642 du 10 juillet 2 000 modifiée par la loi 
№ 2011-850 du 20 juillet 2011. À ce titre, la sas FauveParis 
(FauveParis) s’engage en qualité de mandataire agissant 
pour le compte des vendeur·euse·s qui contractent avec les 
acheteur·euse·s, c’est à dire que FauveParis n’est pas partie 
au contrat de vente liant le·la vendeur·euse et l’adjudicataire.

Les conditions générales de vente de FauveParis exposées 
ci-dessous sont acceptées en tant que contrat d’adhésion 
par toute personne portant une enchère. FauveParis peut les 
modifier par des avis écrits ou oraux avant la vente. 
 
II. Avant la vente 
 
Les photographies des lots mis en vente figurant au 
catalogue et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les 
plateformes des opérateurs intermédiaires de FauveParis 
n’ont pas de valeur contractuelle.

Les lots sont vendus en l’état c’est-à-dire tels qu’ils sont 
présentés à la vente. L’enchérisseur·euse potentiel·le 
est encouragé·e à s’assurer de l’état de chaque lot, des 
dommages ou des restaurations que celui-ci peut avoir subi 
en l’examinant avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et accessibles 
à toutes et tous, les commissaires-priseur·e·s et expert·e·s 
de FauveParis sont à la disposition du public pour tout 
renseignement ou conseil. Des constats d’état ou de 
conservation des objets peuvent être établis sur demande. 
Pour autant, l’absence d’indication concernant un dommage 
ou une restauration ne signifie pas qu’un lot soit exempt de 
défectuosités ou de restauration. De même, la mention de 
défectuosités n’implique pas l’absence d’autres défauts. Par 
ailleurs, l’état des cadres et le fonctionnement des pendules 
n’est pas garanti. Les dimensions sont données à titre 
indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que l’emploi du terme 
« attribué à » suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre 
ou l’objet a été exécuté pendant la période de production 
de l’artiste mentionné·e et que des présomptions sérieuses 
désignent celui-ci ou celle-ci comme l’auteur·e vraisemblable. 
« Entourage de » signifie que le tableau est l’œuvre d’un·e 
artiste contemporain·e du·de la peintre mentionné·e qui s’est 
montré·e très influencé·e par l’œuvre du·de la maître·sse. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un nom d’artiste 
garantit que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du·de la 
maître·sse cité·e mais réalisé par des élèves sous sa direction. 

Les expressions « dans le goût de », « style », « manière de », 
« genre de », « d’après », « façon de », ne confèrent aucune 
garantie particulière d’identité d’artiste, de date de l’œuvre 
ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire l’objet 
de modifications ou de rectifications jusqu’au moment de 
la vente. Ces changements sont portés à la connaissance 
du public par une annonce faite par le·la commissaire-
priseur·e habilité·e au moment de la vente et par un 
affichage approprié en salle de vente. Ces modifications sont 
consignées au procès-verbal de la vente.

Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un 
membre de la société FauveParis.

Toute personne souhaitant enchérir pendant la vente 
est invitée à communiquer à FauveParis son identité et ses 
coordonnées complètes (adresse et numéro de téléphone), 
ainsi qu’une pièce d’identité et une preuve de détention 
d’un compte bancaire à son nom.  
 
III. Pendant la vente 
 
Les personnes souhaitant porter des enchères durant la 
vente sont invitées à faire enregistrer auprès de FauveParis 
leurs données personnelles (nom, prénom, adresse, qualité). 
FauveParis exigera de l’acquéreur·euse qu’il·elle justifie son 
identité ainsi que ses références bancaires. Une caution 
pourra en outre être prélevée.

L’enchérisseur·euse est réputé·e enchérir pour son propre 
compte. S’il ou elle enchérit pour autrui, l’enchérisseur·euse 
doit indiquer à FauveParis qu’il·elle est dûment mandaté·e 
par un·e tiers pour lequel il·elle communiquera une pièce 
d’identité et les références bancaires. Toute fausse indication 
engagera la responsabilité de l’adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. FauveParis peut toutefois offrir, à titre indicatif, la 
retranscription des enchères en devises étrangères. En cas 
d’erreurs de conversions de devises, la responsabilité de 
FauveParis ne pourra être engagée.

Le·la commissaire-priseur·e habilité·e organise les enchères 
de la façon qu’il·elle juge convenable, la conduite de la 
vente suit l’ordre de la numérotation du catalogue et 
les paliers d’enchères sont à sa libre appréciation. Le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e veille au respect de la liberté 
des enchères et à l’égalité entre les enchérisseur·euse·s. 
Pour autant, il·elle dispose de la faculté discrétionnaire de 
refuser toute enchère, de retirer un lot de la vente et de 
désigner l’adjudicataire, c’est à dire le·la plus offrant·e et 
le·la dernier·ère enchérisseur·euse sous réserve que l’enchère 
finale soit égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel au-
dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de réserve 
ne peut dépasser l’estimation basse figurant au catalogue 
ou modifié publiquement avant la vente et le·la commissaire-
priseur·a habilité·e est libre de débuter les enchères en 
dessous de ce prix et porter des enchères pour le compte 
du·de la vendeur·euse. En revanche, le·la vendeur·euse ne 
portera aucune enchère pour son propre compte ou par le 
biais d’un·e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme « adjugé », 
c’est à dire que le transfert de propriété et le transfert des 
risques s’opèrent à cet instant. Dès lors, l’adjudicataire 

contracte avec le·la vendeur·euse un contrat de vente et il·elle 
est tenu·e de payer le prix du bien acheté sans aucun délai de 
rétractation que les enchères soient portées en personne, par 
téléphone ou sur internet.

S’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur·euse·s 
ont simultanément porté une enchère équivalente et 
réclament en même temps cet objet après le prononcé du 
mot « adjugé », le·la commissaire-priseur·e habilité·e pourra 
immédiatement reprendre et poursuivre les enchères. Le 
public présent sera admis à enchérir à nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct de la 
vente par téléphone ou sur internet est un service offert par 
FauveParis aux enchérisseur·euse·s ne pouvant assister à la 
vente en personne. Pour en bénéficier, FauveParis impose 
aux enchérisseur·euse·s de communiquer leur demande par 
écrit ou en ligne via www.fauveparis.com au maximum deux 
heures avant le début de la vente et de s’assurer de la prise 
en compte de leur demande par FauveParis. Dans tous les 
cas, ces services pourront être refusés par FauveParis, si 
l’enchérisseur·euse n’a pas communiqué ses coordonnées 
personnelles et bancaires avant la vente. Toute demande 
d’enchère par téléphone vaut engagement d’achat à 
l’estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat selon 
les instructions de l’enchérisseur·euse absent·e et s’engage à 
faire son possible pour acquérir dans les meilleures conditions 
le lot convoité. Dans le cas de plusieurs ordres d’achat 
identiques, la priorité sera donnée à celui reçu en premier.

Pour les personnes souhaitant participer à la vente par 
téléphone, FauveParis accepte gracieusement de recevoir 
les enchères téléphoniques à condition que l’acquéreur·euse 
potentiel·le se soit manifesté·e avant la vente. FauveParis 
décline toute responsabilité en cas d’erreurs éventuelles, 
d’insuccès si la liaison téléphonique ne peut être établie ou 
de non réponse suite à une tentative d’appel. FauveParis 
peut enregistrer les communications et peut les conserver 
jusqu’au règlement des éventuelles aquisitions.

Les mêmes conditions s’appliquent aux personnes 
souhaitant participer à la vente en direct sur internet. 
FauveParis propose de prendre les enchères à condition 
que l’acquéreur·euse potentiel·le se soit enregistré·e avant 
la vente selon les conditions générales de l’opérateur 
intermédiaire. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat ou d’une demande d’enchères par téléphone ou 
sur internet peut être conditionnée par un dépôt de garantie 
dont le montant sera fixé par FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine 
autorisent, dans certains cas, l’État à exercer un droit de 
préemption sur les œuvres d’art mises en vente publique ou 
à l’occasion de ventes de gré à gré, c’est-à-dire que l’État se 
substitue à l’acquéreur·euse.

Le·la représentant·e de l’État présent·e lors de la vacation 
formule sa déclaration auprès du·de la commissaire-priseur·e 
habilité·e juste après la chute du marteau. La décision 
de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours et FauveParis ne peut assumer aucune 
responsabilité du fait des décisions administratives de 
préemption. 
 
IV. Après la vente  
 
En sus du prix d’adjudication c’est à dire du « prix marteau », 
l’adjudicataire devra acquitter des frais de 23,75 % HT 
(soit 28,5% TTC et 27% TTC pour les livres) plus des frais de 
1,5% HT (1,8% TTC) en cas d’achat via la plateforme Drouot 
Digital. La TVA ne pourra être remboursée qu’après preuve 
d’exportation dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la taxe 
à l’importation sera prélevée par FauveParis pour le compte 
de l’État (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux et 
montres, automobiles, vins, spiritueux et multiples).

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fera immédiatement 
pour l’intégralité du prix d’achat c’est à dire le prix 
d’adjudication, plus les frais et les taxes éventuelles. Cette 
condition s’applique également à l’adjudicataire souhaitant 
exporter le lot et même en cas de nécessité d’obtention d’une 
licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra effectuer son règlement par les moyens 
suivants :

> en espèces : jusqu’à 1 000€ frais et taxes compris pour 
les particulier·ère·s français·es et pour les commerçant·e·s, 
jusqu’à 15 000€ frais et taxes compris pour les 
ressortissant·e·s étranger·ère·s sur présentation de leur pièce 
d’identité

> par carte bancaire Visa ou Mastercard chez FauveParis 
ou sur fauveparis.com

> par virement bancaire avec cet IBAN :

FR76 3078 8001 0008 7945 3 000 248

> les règlements par chèque ne sont pas acceptés.

> en cryptomonnaie (BTC, ETH, EGLD, UTK, USDT, DASH 
- les cryptomonnaies sont des actifs numériques virtuels 
qui reposent sur la technologie de la blockchain à travers 
un registre décentralisé et un protocole informatique 
crypté.) depuis notre site internet www.fauveparis.com et 
par l’intermédiaire du système de paiement Utrust (société 
ModernityParty Oü enregistrée sous le numéro 14831182 en 
Harju maakond, Tallinn, Kesklinna linnaosa, Rävala pst 19-67, 
10143, Estonie - https://utrust.com)

FauveParis invite les adjudicataires souhaitant payer par ce 
moyen, à s’assurer de leurs obligations fiscales et se tient à 
leur disposition pour plus d’informations (notamment quant 
aux obligations liées à la sortie du régime de neutralité 
applicable aux échanges d’actifs numériques pour les 
acquéreur·ses qui y seraient soumis·e). 

Par ailleurs FauveParis demandera aux adjudicataires 
souhaitant payer par ce moyen de lui indiquer l’adresse de 
wallet qui servira à régler leur bordereau et d’en attester sur 

l’honneur la bonne provenance des fonds. Toute suspicion 
fera l’objet d’une déclaration Tracfin. 

Le transfert de propriété ainsi que le transfert des risques 
s’opérant au prononcé du terme « adjugé » par le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e, FauveParis rappelle à 
l’acquéreur·euse qu’il·elle sera lui·elle-même chargé·e de faire 
assurer ses acquisitions et décline toute responsabilité quant 
aux dommages que l’objet pourrait subir ou faire subir dans le 
cas où l’adjudicataire n’aurait pris aucune disposition.

Le lot ne sera délivré à l’adjudicataire qu’après paiement de 
l’intégralité du prix d’achat. Sur présentation du bordereau 
acquitté, les achats pourront être retirés chez FauveParis du 
mardi au samedi de 11h à 19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer rapidement 
leurs achats afin d’éviter des frais de magasinage, de 
manutention et de conservation qui leur seront facturés à 
partir du quinzième jour après la vente au barème suivant :

> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets)

> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles, tableaux et 
objets encombrants).

Le cas échéant, l’adjudicataire mandate FauveParis pour 
effectuer en son nom la déclaration d’achat prévue à l’article 
2bis de l’arrêté du 16 août 2016 relatif à l’interdiction du 
commerce d’ivoire d’éléphant et de corne de rhinocéros.

FauveParis pourra recommander sur simple demande des 
entreprises de transport qui se chargeront de l’emballage et 
du transport des achats. Les sociétés de transport n’étant 
pas les préposées de FauveParis, FauveParis ne pourra être 
responsable de leurs actes ou omissions.

L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats par 
une société de transport adhère aux conditions générales 
de ce prestataire et écarte la possibilité d’engager la 
responsabilité de FauveParis en cas de préjudice subi dans le 
cadre de cette prestation de service.

Si un objet ou un lot n’a toujours pas été retiré par son·sa 
propriétaire au bout d’un an, Fauveparis lui adressera une 
ultime mise en demeure de venir récupérer ledit objet ou lot 
et de payer les frais de stockage afférents conformément 
aux présentes conditions générales de vente. Il est porté à 
votre attention que : si dans un délai de 8 jours calendaires 
à partir de la date d’expédition de cette mise en demeure, 
FauveParis n’a toujours aucune nouvelle du·de la propriétaire 
dudit objet ou lot, sa propriété sera transférée à FauveParis à 
titre de garantie et FauveParis s’octroiera le droit de le mettre 
en vente en son nom propre afin de recouvrir sa créance 
constituée par les frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre 
n’est pas transféré à l’acquéreur·euse du fait de l’achat d’une 
œuvre. FauveParis est propriétaire du droit de reproduction 
de ses catalogues. Est interdite et constitue une contrefaçon 
à son préjudice toute reproduction du contenu, des notices et 
articles ainsi que des compositions et images.

Conformément aux dispositions de l’article W. 321-17 du code 
de commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit 
par cinq ans à compter de la prisée ou de la vente aux 
enchères publiques.

Seule la loi française régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur·euse et acquéreur·euse, 
et à leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent du 
ressort de Paris.

Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres.

La nullité de quelque disposition ne saurait entraîner 
l’inapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que l’article 313-6 du Code Pénal 
dispose que « le fait, dans une adjudication publique, par 
dons, promesses, ententes ou tout autre moyen frauduleux, 
d’écarter un·e enchérisseur·euse ou de limiter les enchères 
ou les soumissions, est puni de six mois d’emprisonnement 
et de 22 500 euros d’amende. Est puni des mêmes peines 
le fait d’accepter de tels dons ou promesses. Est puni des 
mêmes peines : 1. Le fait, dans une adjudication publique, 
d’entraver ou de troubler la liberté des enchères ou des 
soumissions, par violences, voies de fait ou menaces : 2. Le 
fait de procéder ou de participer, après une adjudication 
publique, à une remise aux enchères sans le concours de 
l’officier·ère ministériel·le compétent·e ou du·de la courtier·ère 
de marchandises assermenté·e compétent·e ou d’un 
opérateur de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques déclaré. »

FauveParis est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des commissaires-priseur·e·s auprès duquel 
les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. 
Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif 
légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du 
Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

FauveParis rappelle à ses client·e·s l’existence de codes de 
conduite applicables aux ventes aux enchères en l’espèce 
du Recueil des obligations déontologiques des opérateurs 
de ventes volontaires du 21 février 2012. Ce recueil est 
disponible sur le site du Conseil des ventes volontaires.

FauveParis rappelle enfin à ses client·e·s la possibilité de 
recourir à une procédure extrajudiciaire de règlement des 
litiges à travers la possibilité de saisir le·la commissaire du 
gouvernement près le Conseil des ventes volontaires, en ligne 
ou par courrier avec accusé de réception.

Lorsque vous participez à l’une de nos ventes aux enchères, 
sauf mention contraire de votre part, vous acceptez de 
recevoir nos newsletters. Vous pourrez vous en désabonner 
à tout moment. Conformément à la réglementation 
communautaire en vigueur, vous pouvez consulter notre 
politique de confidentialité des données sur cette page : 
https://www.fauveparis.com/politique-de-confidentialite-
donnees/
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Comptabilité 
compta@fauveparis.com

Expertises 
sans rendez-vous

du mardi au samedi

Lucie-Éléonore Riveron
Direction générale

+33 (0)1 55 28 80 91 
+33 (0)7 82 64 84 78

leriveron@fauveparis.com

Cédric Melado
Commissaire-priseur

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 33 65 
+33 (0)7 82 32 00 13

cmelado@fauveparis.com

Paul Boulay
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 92
pboulay@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur 

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 80 94

sbm@fauveparis.com

Chloë Collin
Commissaire-priseure
+33 (0)1 55 28 80 93

ccollin@fauveparis.com

Joséphine Louis
NFT & crypto art

+33 (0)1 55 28 80 90
jlouis@fauveparis.com

Gwenola Bovis
Élève commissaire-priseure

+33 (0)1 55 28 80 93
gbovis@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Spécialiste art moderne  

et contemporain 
+33 (0)6 20 71 14 87

djoannides@fauveparis.com

Nicolas Amiel
Magasinage & stockage

+33 (0)1 55 28 80 90
namiel@fauveparis.com

Marco Zavagno
Photographe

une équipe à votre service

Bids office  
iwannabid@fauveparis.com



René Lalique
Gobelet aux scarabées

Vendu 206 250 €

Melchior Baumgartner, c. 1650
Cabinet d’Augsburg d’un sultan

Vendu 381 000 €

Maison des Beaux-Arts  
de L’Indochine, Paysage

Vendu 78 740 €

George Braque 
Le Pichet au rameau

Vendu 203 200 €

Manolo Valdes
Reina Maria

Vendu 160 020 €

Yoshitomo Nara
No ! Fuck’ bout everythin’, 2000

Vendu 73 600 €

Jean Dupas  
Femme à la boule
Vendu 112 500 €

quelques résultats récents

Petrus, Pomerol
 12 bouteilles, 1995

Vendu 26 924 €

Pierre Chareau 
Canapé et 3 bergères

Vendu 179 900 €



comment vendre chez fauveparis

1
nous expertisons votre bien 

(œuvre d’art, bijoux, vin, design, etc.)

 

 

 

 

Sur photographie :  
Vous pouvez envoyer un mail à contact@fauveparis.com 

en nous précisant les dimensions et toute information que vous jugerez nécessaire

Sur place chez FauveParis, avec ou sans rendez-vous : 
du mardi au vendredi de 11h à 19h et le samedi de 14h à 19h

 

 

2
nous mettons en vente votre bien 

dans les meilleurs délais

 

 

 

 

Nous organisons une vente aux enchères chaque samedi matin à 10h30.

Votre bien est décrit, photographié, catalogué et exposé pendant une semaine.

Chaque vente est diffusée sur notre site internet ainsi que sur Drouot, Auction et Artprice.

 

 

3
nous vendons votre bien 

le plus cher possible

 

 

 

La vente se déroule physiquement chez FauveParis.

Elle est également retransmise en vidéo. 

Les acheteur·ses enchérissent depuis le monde entier sur place, au téléphone et sur internet.

 

 

4
nous vous réglons par virement 

dès 10 jours après la vente

 €€€ 
 

Sous réserve du paiement des acheteur·ses.



The Victorian art was originally focused on a realism-centric style 
which hearkened back to classic Greek and Roman spirit, through 
a series of infl uences which brought in the use of brighter colors 
and more emotional strokes. Then, the late Victorian paintings 
(1890-1901) have turned into mythology and fantasy; this was the 
time when adding sculptures of Gods and Goddesses became an 
obsession for the art lovers.

The “Fin-de-Siècle” painting embraces symbolism, decadence and 
all related phenomena which reached a peak in 1890s, also called 
the Mauve Decade and the Yellow Decade. According to Dimitri 
Joannidès, the auction house appraiser: “with this impressive 
work, Ella M. Bedford builds a bridge between Symbolism and Art 
Nouveau, as a woman artist precursor”.

Ella M. Bedford 
(act.1882-1908)

The Springs
of Lethe, 1896

Oil on canvas in its 
original frame
229 x 150 cm

EXhibiTionS

> Royal Academy 
of Art, the 130th., 
Gallery n°VIII 1898, 
London (n°658)

> Woman’s... 
Exhibition, Earl’s 
Court, April 1900, 
London (n°1128)

Estimate
20 000 / 30 000 €

THE AUCTION
> whe�? 

Saturday May 14, 2022
Exhibitio� fro� Saturday May 7, 
to Friday May 13, 2022

> where?

FauveParis
49 rue Saint-Sabin 75011 Paris
fauveparis.com & drouot.com

> who?

Dimitri Joannidès
Associate appraiser 
djoannides@fauveparis.co�
+33 (0)6 20 71 14 87

Exhibited at the Royal Academy in 
1898 and at Earl’s Court in 1900, this 
amazing canvas has been painted 
by Ella M. Bedford (act.1882-1908),
a British woman artist. 

A REDISCOVERED VICTORIAN “FI N-DE-SIÈCLE” 
MASTERPIECE WILL BE AUCTIONED IN PARIS 

Bientôt 
chez 
FauveParis

Bientôt 
chez 
FauveParis


